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SKUPŠTINI  CRNE  GORE 
                                                                                              

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, 
finansije i budžet, sa 36. sjednice održane 26. i 31. oktobra 2022. godine, podnosi 
 

I Z V J E Š T A J 
o razmatranju GODIŠNJEG IZVJEŠTAJA O RADU FONDA ZA ZAŠTITU DEPOZITA 

ZA 2019. GODINU 
 

Odbor se u uvodnom obrazloženju direktora Fonda za zaštitu depozita, Vojina Vlahovića, 
upoznao sa strukturom Izvještaja i aktivnostima Fonda tokom 2019. godine koje su se, u najvećoj 
mjeri, odnosile na izradu novog Zakona o zaštiti depozita i otvaranje stečajnih postupaka nad Invest  
Bankom Montenegro a.d. Podgorica (IBM) i Atlas bankom a.d. Podgorica, tj. nastanak dva zaštićena 
slučaja shodno zakonskim odredbama. Saopštio je da se po osnovu otvorenih stečajnih postupaka 
stvorila obaveza Fonda po osnovu isplate garantovanih depozita deponentima navedenih banaka u 
stečaju u iznosu od 112,6 miliona eura, i to 90,2 miliona eura deponentima Atlas banke u stečaju i 
22,3 miliona eura deponentima IBM banke u stečaju. 

 
Na sjednici, Odbor se takođe upoznao sa podacima da je Fond do kraja 2019. godine isplatio 

deponentima IBM u stečaju i Atlas banke u stečaju 90% ukupnih obaveza, kao i da je stečajna 
uprava, shodno Zakonu o stečaju i likvidaciji banaka, uplatila Fondu po osnovu povraćaja sredstava 
iz stečajne mase 41,3 milion eura ukupno za obje banke u stečaju. Međutim, iako su nastali zaštićeni 
slučajevi po zakonu tj. isplate deponentima, Odbor se upoznao i sa činjenicom da je koeficijent 
pokrivenosti garantovanih depozita sredstvima Fonda iznosio 4,27%. 

 
Odbor je konstatovao da je novim Zakonom o zaštiti depozita, a koji je Skupština usvojila u 

decembru 2019. godine, izvršeno usaglašavanje sa osnovnim principima za efikasan sistem zaštite 
depozita. Takođe, konstatovano je da su prihodi Fonda na kraju 2019. godine iznosili oko 58,26 
miliona eura, a rashodi oko 856 hiljada eura, te je na kraju godine Fond poslovao sa pozitivnim 
rezultatom od oko 57,41 miliona eura.  

 
Tokom rasprave na Odboru, ukazano je da situacija koja je nastala kao posljedica stečaja 

dvije banke pokazuju opravdanost postojanja ovog Fonda i njegove ulogu u bankarskom sistemu. U 
vezi sa tim sugerisano je da se sagleda mogućnost da država posredstvom finansijskih institucija, 
među kojima je i Fond za zaštitu depozita, pruža savjete građanima koji će im koristiti prilikom 
odlučivanja o potencijalnim ulaganjima u nekretnine, hartije od vrijednosti, zlato i dr. Iskazano je i 
mišljenje da se sa aspekta državnih institucija mora voditi računa o tome šta obuhvata javna edukacija 
građana, a šta spada pod konsultantskim usluga za ulaganja. 

 
Nakon rasprave i izjašnjavanja, Odbor je sa pet glasova „za“ i tri glasa „uzdržan“ odlučio da 

predloži Skupštini da usvoji sljedeći 
 

 



ZAKLJUČAK 
 

Prihvata se Izvještaj o radu Fonda za zaštitu depozita za 2019. godinu. 
 

 
Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Branko Radulović. 

 
 
                                                                                                       

ZAMJENIK PREDSJEDNIKA ODBORA 
Petar Ivanović, s.r. 


